



ПРЕСС-РЕЛИЗ

Пермский краевой центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями информирует:



***17 мая 2015 года отмечается
Международный день памяти
людей, умерших от СПИДа***

Ежегодно, в третье воскресенье мая, все мировое сообщество отмечает Международный день памяти людей, умерших от СПИДа (далее – День памяти). В 2015 году эта дата приходится на 17 мая. Статистика умерших от СПИДа в мире катастрофическая, пандемия унесла жизни более 36 миллионов людей. В этот день у нас есть возможность открыть наши сердца для почтения памяти тех, кто умер от СПИДа, выразить свою солидарность живущим с ВИЧ-инфекцией, с их родными и близкими. На территории Российской Федерации традиционно проводятся мероприятия, приуроченные к этой дате: панихиды, шествия со свечами, теле- и радиопрограммы, просветительские тематические акции, благотворительные концерты, художественные выставки.

ВИЧ-инфекция охватила все континенты земного шара и число инфицированных растет: во всем мире сейчас живет с ВИЧ свыше 42 миллионов человек.

ВОЗ (Всемирная организация здравоохранения), сотрудничая с ЮНЭЙДС (Объединенная программа ООН по ВИЧ/СПИДу) и поддерживая различные программы, работает над предотвращением ВИЧ-инфицирования людей, передачи ВИЧ от матери ребенку, внутрибольничного заражения, над формированием запасов безопасной донорской крови. Содействует изменению поведения людей с целью снижения риска передачи ВИЧ-инфекции; расширяет доступ к средствам профилактики, консультирования и лечения, на участие в тестировании. Улучшает информационные системы, включая эпидемиологический надзор, мониторинг, оценку и оперативные исследования.

В Российской Федерации эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции остается сложной и имеет выраженную тенденцию к ухудшению. Несмотря на немалые финансовые вложения в борьбу с эпидемией, число заразившихся ВИЧ продолжает расти. По итогам прошлого года количество ВИЧ-инфицированных россиян выросло на 10,7%. Согласно данным Федерального научно-

методического центра по профилактике и борьбе со СПИД на 31.12.2014 г. общее количество официально зарегистрированных ВИЧ-инфицированных граждан составило 907607 человек. За весь период наблюдения умерло по разным причинам 184148 человек (в 2014 г. - 24416, что на 9,1 % больше, чем в 2013 г.). Количество людей, живущих с диагнозом ВИЧ/СПИД в РФ на 100 000 населения (пораженность) составляет 494,6. Основными причинами заражения среди впервые выявленных ВИЧ-позитивных с установленными факторами риска заражения в 2014 г. явились: употребление наркотиков нестерильным инструментарием (57,3 %) и гетеросексуальные контакты (40,3 %).

Пермский край по уровню заболеваемости ВИЧ-инфекцией входит в десятку субъектов Российской Федерации, имеющих наибольшие показатели, превышая показатель Российской Федерации в 2,1 раза. На 01.01.2015 г. в регионе зарегистрировано 22673 случая ВИЧ-инфекции, умерло из них 2 950 человек (13,0 %), в том числе в прошлом году 568 человек. Это больше на 54,8 %, чем в 2013 г. Анализ проведенный специалистами Пермского краевого центра по борьбе со СПИД по заболеваемости и смертности ВИЧ-инфицированных жителей края в 2014 г. выявил следующее:

- количество умерших ВИЧ-инфицированных растет;
- отмечается тенденция к росту заболеваемости ко-инфекцией (ВИЧ-инфекция и сопутствующие инфекционные заболевания);
- среди болезней, приведших к смерти, на долю туберкулеза приходится 35,6 % всех случаев смерти ВИЧ-инфицированных.